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 Sondage exclusif CSA / Les Echos / Institut Montaigne réalisé par téléphone les 4 et 5 juin 2013. 

 

 Echantillon national représentatif de 1001 personnes résidant en France âgées de 18 ans et plus, 

constitué d'après la méthode des quotas (sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle du chef de 

ménage), après stratification par région et taille d’agglomération. 



Principaux enseignements 
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Une majorité de Français souhaite le maintien en l’état du statut d’auto entrepreneur 
 
 
Alors que la mobilisation des « Poussins » monte en puissance à l’encontre du projet de réforme du statut 
d’auto-entrepreneur envisagé par le gouvernement et souhaité par certaines professions, une large majorité de 
Français se prononcent en faveur de son maintien, une majorité absolue (52%) optant pour le statu quo. Seules 
8% des personnes interrogées réclament sa suppression, une proportion équivalente (7%) ne se prononçant 
pas. 
 
Cet attachement au statut d’auto-entrepreneur se vérifie au sein de l’ensemble des catégories de population 
interrogées. Plus précisément, le souhait d’un maintien « en l’état » s’avère particulièrement prononcé auprès 
des plus jeunes (60% des 18-24 ans et 57% des 25-34 ans) et de part et d’autre de l’échelle sociale (56% des 
cadres et 54% des ouvriers). Les réponses apparaissent en revanche plus contrastées, quoique majoritairement 
favorables au statut, auprès des personnes travaillant à leur compte parmi lesquels 20% souhaitent sa 
suppression, 78% optant pour son maintien (dont 47% « maintenu en l’état »). 
 
Fait notable, cette question ne suscite aucun clivage politique : 88% des sympathisants de gauche et 87% de 
ceux de droite souhaitent le maintien du statut d’auto-entrepreneur, une majorité absolue (respectivement 53% 
et 52%) préférant qu’il reste « en l’état ». 
 
 

Yves-Marie CANN, Directeur adjoint du Pôle Opinion - Corporate 
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QUESTION - Aujourd'hui, le statut d'auto-entrepreneur permet de faciliter l'accès à la création d'entreprise en allégeant les formalités de création et de gestion 
avec un régime fiscal simplifié, ce statut n'étant accessible que pour des petites entreprises à chiffre d'affaires limité. Certains critiquent toutefois ce statut car il 
créerait une concurrence déloyale avec les autres entreprises, soumises à davantage de contraintes.  
Souhaitez-vous personnellement que le statut d'auto-entrepreneur ...? 

… soit maintenu en 
l’état 
52% … soit maintenu, 

mais avec quelques 
limitations dans le 

temps dans certains 
secteurs d'activités 

33% 

… soit supprimé 
8% 

NSPP 
7% 

S/T Maintenu 

85% 
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Une large majorité des Français favorables au maintien du 
statut d’auto-entrepreneur, dont la moitié pour le statu quo 



Les jeunes sont particulièrement attachés  
au statut d’auto-entrepreneur 
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5% 

2% 
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Ensemble 

Hommes  

Femmes 

18-24 ans 

25-34 ans 

35-49 ans 

50-64 ans 

65 ans et plus 

Cadres et professions libérales 

Professions intermédiaires 

Employés 

Ouvriers 

Travaillent à leur compte 

Salariés du privé 

Salariés du public 

Retraités 

Soit maintenu en l’état  Soit maintenu, mais avec quelques limitations dans le temps dans certains secteurs d'activités Soit supprimé  NSP 

Sexe 

Age 

Profession 

Statut 
professionnel 

S/T  
Maintenu 

85% 

85% 

85% 

94% 

88% 

86% 

88% 

73% 

93% 

87% 

90% 

84% 

78% 

87% 

88% 

79% 
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Aucun clivage politique n’apparaît sur ce sujet, des proportions 
quasi semblables de sympathisants de gauche ou de droite  
se prononçant pour le maintien du statut 

7 

52% 

53% 

54% 

52% 

55% 

37% 

52% 

62% 

52% 
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33% 

35% 

32% 

36% 

40% 

42% 
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32% 

32% 

30% 

8% 

7% 

8% 

7% 

3% 

20% 

5% 

7% 

7% 

7% 

5% 

6% 

5% 

2% 

1% 

8% 

6% 

9% 

6% 

Ensemble 

GAUCHE 

Front de Gauche 

Parti socialiste 

Europe Ecologie / Les Verts 

MODEM 

DROITE 

UDI 

UMP 

FRONT NATIONAL 

Soit maintenu en l’état Soit maintenu, mais avec quelques limitations dans le temps dans certains secteurs d'activités Soit supprimé NSP 

S/T  
Maintenu 

85% 

88% 

86% 

88% 

95% 

79% 

87% 

94% 

84% 

87% 
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en savoir plus : www.csa.eu - @InstitutCSA 
 
10, rue Godefroy - 92800 Puteaux 
Tel . : 01.57.00.58.00 - Fax : 01.57.00.58.01 
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